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Welche der folgenden Aussagen trifft zu? Die Aufgabe der Enzyme besteht ...
A in einer Erhéhung der Reaktionsgeschwindigkeit durch Senkung der Aktivierungsenergie.
B in einer Erh6hung der Reaktionsgeschwindigkeit durch Bereitstellung von Aktivierungsenergie.
C ineiner Erh¢ | :ng de’ eaktionsgeschwindi’ keit durch Streichung der Aktivieruiigsi nergie.
D in einer Erh¢ 1tag de r| edktionTgesciniing Reitiuith AChriy Vler ARuvipruiigsy eroc

Welche der folge 1\di n/Au sa ent ifft mc. tz1 ?

A Enzyme sinc derc tig | irkuaasc des fealy, dias sinsifege bildiiob.gzbaciaflinkt bne 2 Gownrzn unterscheiden
kénnen
Enzyme sind in der Lage, komplex gebaute Makromolekile in Einzelbausteine zu spalten.
Enzyme sind in der Lage, komplex gebaute Makromolekdle aus Einzelbausteine aufzubauen.
Enzyme senken die Aktivierungsenergie einer Reaktion. Daher katalysieren sie ausschlieflich Reaktione " i denc
Energie freigesetzt wird.
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Welche der folgenden Aussagen trifft zu? In lebenden Zellen sind etwa 3000 verschiedene Enz" ne  »kannt. oie
erkennen zuverldssig das umzusetzende Substrat. Diese Substratspezifitat ...
A ist den Enzymen angeboren.
B st durch die 3D-Struktur des aktiven Zentrums bedingt, in die das Substrat wie ein Schlliss” .. »einp. 'sen muss.
C wird nicht durch die funktionellen Gruppen im aktiven Zentrum beeinflusst. Nur Substrate’ die # « »umgzsetzt
werden kénnen, lagern sich an.
D ist real nicht gegeben, da die 3000 Enzyme viele tausend Reaktionen katalysieren.mi‘ssen.

Enzyme bestehen aus zwei Bausteinen. Der groBere Baustein besteht aus ei em <, deor kieinere ist ein ... und
wird ... genannt.

A Kohlenhydrat ------ Protein ------ Satellit B Protein,------ Nicht-Pi 2in --< - Coenzym

C Protein ------ Cofaktor ------- light Enzym D Lipid-M =2kil ------- Proteii ----- Cofaktor

Welche der folgenden Aussagen ist sachlich nicht korrekt? Enzyme ...
A sind Proteine. B sind Biokataly ato: i1,
C senken die fir eine Reaktion notwendige Aktivierungsenergie
D sind substrat- und wirkungsspezifisch. E_“nine {.r Aussagen trifft zu.

Die Abbildungen beschreiben den Ablauf einer Enzymreak’ >n. V' zlche Darstellung ist sachlich korrekt?
(E = Enzym, P = Produkt, S = Substrat)
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Welche der folgenden Aussagen ist sachlich nicht ko.. 't
Enzymreaktionen erfolgen nach dem Schllss  Schloss-.’rinzip (SSP).
Das Enzym entspricht dem Schlass, das Substic \dem Schlissel.
Mithilfe des SSP lasst sich die St stratspezifitdt ac "Enzyme erklaren.
Enzyme sind Proteine. Die 3-D-Stru._wir der Pra®ine erklart die Schlossfunktion der Enzyme.
Die 3-D-Struktur der Proteine wird du. > zu< she Temperaturen irreversibel verandert. Dies erklart, warum zu hohe
Temperaturen im Stoffwechsel vor“.ebe  sen zu irreversiblen Schaden fiihren.
Die 3-D-Struktur der Proteine w' 4 durch zu niedrige Temperaturen irreversibel verandert. Dies erklart, warum zu
niedrige Temperaturent.in 5. “‘wechsel von Lebewesen zu irreversiblen Schaden fiihren.
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Die Bausteine der Proteine :ir
A Aminosauren Einfz ‘nzucker C Phospholipide D Fettsduren

Welche der folgen en Auszagen ist sachlich nicht korrekt? Zu den funktionellen Gruppen der AS gehoren
A Carboxylgruppe 3 Aminogruppe C Hydroxylgruppe D Restgruppe

An der Pe/ .iau. duny _.1 Aminoséuren zu Dipeptiden sind ... beteiligt.
A 1 H{< oxylgru, 2e + 1 Aminogruppe B 2 Aminogruppen
C 1 Cai. xylgruppe + 1 Restgruppe D 1 Aminogruppe + 1 Carboxylgruppe

U< cera »Priv. rstruktur eines Proteins versteht man die ...
\ @' linTare Reihenfolge der AS B die Drehung einer AS-Kette um eine Achse bzw. eine Faltblattstruktur
dJdie 30 Struktur einer AS-Kette D die 3D-Struktur mehrerer AS-Ketten

JInter «cr Sekundarstruktur eines Proteins versteht man die ...
die lineare Reihenfolge der AS B die Drehung einer AS-Kette um eine Achse bzw. eine Faltblattstruktur
C" die 3D-Struktur einer AS-Kette D die 3D-Struktur mehrerer AS-Ketten

Unter der Tertidrstruktur eines Proteins versteht man die ...
A die lineare Reihenfolge der Aminosduren B die Drehung einer AS-Kette um eine Achse bzw. eine Faltblattstruktur
C die 3D-Struktur einer AS-Kette D die 3D-Struktur mehrerer AS-Ketten

Fiir die raumliche Struktur eines Proteins zeichnen die ... der AS verantwortlich.
A Carboxylgruppen B Aminogruppen C Hydroxylgruppen D Restgruppen

Das Enzym Glucoseoxidase ist substratspezifisch fiir ....
A Fettsauren B Glucose C Dipeptide D Restgruppen

Das Enzym Glucoseoxidase ist wirkungsspezifisch fiir ....
A die Oxidation von Glucose B die Reduktion von Glucose
C die Spaltung von Glucose D die Bildung von Zweifachzuckern aus Glucose
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